



ЧЕМПИОНАТ РОССИИ ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ 2022/2023

# ФИНАЛ



19.03 ★ 17:00

АРЕНА «ЕРОФЕЙ»

ХАБАРОВСК



Правительство  
Хабаровского  
края



Администрация  
города  
Хабаровска



ТРАНСНЕФТЬ  
дальней восток



ПОЛИМЕТАЛЛ



Амур  
Строй  
Механизация



Федерация  
хоккея с мячом  
Хабаровского края

ГУБЕРНИЯ



сервико



РАДИО  
КОНТРОЛЬНАЯ  
ПРАВДА

Европа  
PLUS  
105.4

КОНТРОЛЬНАЯ  
ПРАВДА

## Последний бой – он трудный самый

Вот и подошел к своему завершению XXXI чемпионат России. Позади 197 сыгранных матчей. Но прежде чем нынешний турнир будет списан в архив, болельщикам осталось дождаться результатов еще двух поединков. Первый из них к моменту сдачи в печать данной программы уже состоялся: в Архангельске бронзовые медали разыграли «Водник» и «Динамо». Главный же матч играется сегодня в Хабаровске. Ввиду того, что столичное «Динамо» сложило с себя чемпионские полномочия, совсем скоро мы узнаем имя нового чемпиона. Как говорили древние: «Король умер. Да здравствует король»!

Не секрет, что система плей-офф, принятая на вооружение в национальном первенстве еще в 1994 году, постоянно подвергается критике со стороны болельщиков. Мол, слишком все предсказуемо. И в какой-то мере они правы. В последние годы, за редким исключением, «жара» в плей-офф начинается только на стадии полуфиналов, когда между собой сходятся основные фавориты чемпионата. Однако виновата в этом не формула плей-офф, а, к сожалению, большая разница в классе участников чемпионата.

Как бы то ни было, нынешний плей-офф наверняка не оставил болельщиков равнодушными. Чего только стоит четвертьфинальная серия между «Динамо» и «Енисеем», в которой соперникам пришлось сыграть по максимуму – три матча. При этом красноярцы были очень близки к тому, чтобы повторить свой подвиг в Кубке России, где они (так же в четвертьфинале) поставили динамовцам шлагбаум, вынудив тех досрочно сложить с себя полномочия обладателей почетного трофея. Повторить не удалось, но эти матчи стали украшением первого раунда «гонки на выбывание».

Да, все мы ждали большего от четвертьфинального противостояния между «Кузбассом» и «Байкал-Энергией». Но у иркутян откровенно не пошла игра в первом – домашнем – матче, который завершился для них разгромным поражением. Но плей-офф здесь, опять же, совершенно ни при чем.

Зато какими яркими получились полуфиналы! Отметим, что впервые в истории отечественных чемпионатов будущим финалистам пришлось отыграть все запланированные матчи. Ни «Кузбасс», ни «СКА-Нефтяник» не смогли поставить соперникам «мат в два хода». И тем, и другим пришлось играть дополнительные поединки. И в этот раз многие болельщики наверняка пожалели, что полуфиналы игрались до двух, а не до трех побед, как это было еще несколько лет назад.

Примечательно, что полуфинальные пары оказались точно такими же, как и год назад. Вот только фаворитами в этот раз выступали прошлогодние



неудачники, сумевшие в итоге взять реванш за былые неудачи. Как говорится, ничто не вечно под луной.

Наверное, не погрешим против истины, если скажем, что самым захватывающим в 1/2 финала выдалось противостояние «СКА-Нефтяника» и «Динамо». И за это большое спасибо нужно сказать игрокам столичной команды. Вчистую проиграв первый матч серии, москвичи нашли в себе силы вернуться в игру и дать бой хабаровчанам уже на их поле.

К слову, сценарий этой серии во многом напомнил полуфинальное противостояние «СКА-Нефтяника» и архангельского «Водника» в марте 2020 года, когда хабаровчане после первой победы в гостях неожиданно оступились в родных стенах. К вопросу о том, что история имеет свойство повторяться.

В заключение хотелось бы напомнить, что за всю историю проведения чемпионатов России до финала добирались 11 команд. Чаще других в «золотых» матчах играли архангельский «Водник» и московское «Динамо» (по 11). При этом «Водник» остается наиболее успешным из финалистов, выиграв с 1996 по 2005 год девять финалов из десяти.

Примечательный факт. В 25 финальных противостояниях 16 раз победителями выходили команды, имевшие преимущество своего поля в решающей игре. Чаще других (семь раз) этим преимуществом воспользовался «Водник». Не смогли реализовать домашнее преимущество команды Иркутска и Кемерово. В гостях или на нейтральном поле чаще других чемпионский титул выигрывал «Енисей» (четыре).

Для «СКА-Нефтяника» предстоящий финал станет пятым (включая не состоявшийся в 2020 году); для его соперника «Кузбасса» – четвертым. При этом кемеровчане сыграют в финале впервые после 16-летнего перерыва. Ну и отметим, что ранее команды Хабаровска и Кемерово в финалах чемпионата страны не встречались.

## Плей-офф-2023



## Немного о финалах

Нынешний чемпионат России, напомним, имеет 31-й порядковый номер. Однако непосредственно в финале золотые медали будут разыграны только в 26-й раз.

Впервые метод выявления чемпиона посредством финальных игр был применен в сезоне 1993/94 годов. За минувшие годы формула проведения менялась неоднократно в поисках оптимального варианта. Играли до двух побед, играли в два матча (дома – в гостях), выявляя чемпиона по разнице забитых-пропущенных мячей. Наконец, в канун сезона 2011/12 годов было принято решение остановиться на варианте из одного финального поединка (исключение составил чемпионат 2018/19 годов, в котором был поставлен эксперимент из серии до трех побед), который, согласно задумке, по возможности должен был играть на нейтральном поле. Однако данное правило удалось соблюсти только в четырех случаях из девяти.

Впрочем, как показывает практика, поддержка родных трибун не гарантирует победу хозяевам. Так, в 2014 году «Динамо» в домашнем финале уступило «Енисею», а в 2016-м перед тем же «Енисеем» на родном льду не устояла «Байкал-Энергия».

Отметим, что в предыдущие годы право на проведение «золотого» матча получали семь городов. Абсолютным лидером среди них остается Хабаровск, трижды организовавший у себя финальный поединок. Впервые это произошло в 2015 году, когда под сводами арены «Ерофей» чемпионский титул разыграли «Динамо» и «Енисей». В присутствии почти пяти тысяч зрителей победу одержала команда из Красноярска. Второй пришелся на 2017 год, в котором свое первое в истории «золото» завоевал хабаровский «СКА-Нефтяник». В следующем – 2018-м – финал так же был сыгран в Хабаровске и вновь завершился триумфом «СКА-Нефтяника». Таким образом, для хабаровчан нынешний финал станет уже третьим на домашнем льду.

К слову, предыдущие два финала в Хабаровске оказались самыми посещаемыми, собрав в совокупности на трибунах более 19 тысяч зрителей! Что-то близкое наблюдалось только в самом первом финале, сыгранном в Архангельске в 2012 году. Тогда за противостоянием динамовских команд Москвы и Казани наблюдали 8 500 болельщиков.



## В Клубе А. Фролова пополнение

Первый матч полуфинальной серии между «СКА-Нефтяником» и московским «Динамо» оказался отмечен сразу двумя достижениями, значительно повлиявшими на реестр лучших бомбардиров хабаровской команды. Отличились Юрий Шардаков и Владимир Каланчин. Первый забил свой 200-й мяч за «СКА-Нефтяник» в чемпионатах страны, а второй преодолел планку в 100 голов!

Таким образом, Шардаков вошел в десятку лучших снайперов в истории команды, а Каланчин пополнил неофициальный Клуб имени Анатолия Фролова» для игроков, забивших в чемпионатах страны не менее ста мячей.

Напомним, что именно легендарный А. Фролов в свое время стал первым из хабаровчан, кому удалось достичь данного рубежа. Произошло это 3 декабря 1967 года в домашнем матче с «Волгой» (3:3). Чтобы забить свои 100 мячей, Фролову понадобилось более шести сезонов.

В последующие годы отметка в 100 мячей покорила еще 26 хоккеистам, причем семерым – только за последние девять лет. Тому же Каланчину, к слову, для членства в Клубе понадобилось всего два игровых сезона. Подобное прежде удалось только А. Бондаренко, П. Рязанцеву и Э. Петтерссону. Для сравнения, Шардаков получил прописку в Клубе только на шестой сезон выступления в команде.

Отметим, что Шардаков, проводящий один из лучших сезонов в составе «СКА-Нефтяника», еще может значительно улучшить свой показатель и как минимум обойти в списке снайперов самого Анатолия Фролова.

Что же касается потенциальных кандидатов на членство в Клубе, то ближе всех к заветной отметке ныне находится Туомас Мяття. Чтобы достичь этого рубежа, ему осталось забить менее десяти мячей. При условии, конечно, что Туомас продолжит выступление в «СКА-Нефтянике». Потенциально пополнив Клуб в обозримом будущем может и Алан Джусоев, на счету которого в настоящий момент 60 забитых мячей.

	ИГРОКИ	МЯЧИ
1	Чухлов Валерий	381
2	Бондаренко Артём	351
3	Башан Владимир	339
4	Рязанцев Павел	316
5	Попов Дмитрий	259
6	Стеблецов Евгений	255
7	Ковалёв Виктор	249
8	Ивашин Владимир	223
9	Фролов Анатолий	208
10	Шардаков Юрий	206
11	Березовский Евгений	198
12	Першин Александр	191
13	Паздников Николай	184
14	Слепов Сергей	164
15	Исмагилов Станислав	156
16	Булдыгин Виктор	146
17	Ишкельдин Максим	144
18	Петтерссон Эрик	138
19	Ханин Михаил	119
20	Осипов Игорь	115
21	Шувалов Руслан	111
22	Тишин Юрий	107
23	Маврин Евгений	105
24	Жеребков Алексей	104
25	Антипов Александр	101
26	Каланчин Владимир	101
27	Суздаев Анатолий	100

# ВСЕ ЧЕМПИОНЫ СТРАНЫ (СССР/СНГ/России)

1936	1950	1951	1952	1953	1954	1955	1956	1957	1958
									
ДИНАМО (Москва)	ДО (Свердловск)	ДИНАМО (Москва)	ДИНАМО (Москва)	ДО (Свердловск)	ЦДСА (Москва)	ЦСК МО (Москва)	ДО (Свердловск)	ЦСК МО (Москва)	ДО (Свердловск)
1959	1960	1961	1962	1963	1964	1965	1966	1967	1968
									
ДО (Свердловск)	ДО (Свердловск)	ДИНАМО (Москва)	СКА (Свердловск)	ДИНАМО (Москва)	ДИНАМО (Москва)	ДИНАМО (Москва)	СКА (Свердловск)	ДИНАМО (Москва)	СКА (Свердловск)
1969	1970	1971	1972	1973	1974	1975	1976	1977	1978
									
ДИНАМО (Москва)	ДИНАМО (Москва)	СКА (Свердловск)	ДИНАМО (Москва)	ДИНАМО (Москва)	СКА (Свердловск)	ДИНАМО (Москва)	ДИНАМО (Москва)	ДИНАМО (Алма-Ата)	ДИНАМО (Москва)
1979	1980	1981	1982	1983	1984	1985	1986	1987	1988
									
ЗОРКИЙ (Красногорск)	ЕНИСЕЙ (Красноярск)	ЕНИСЕЙ (Красноярск)	ЕНИСЕЙ (Красноярск)	ЕНИСЕЙ (Красноярск)	ЕНИСЕЙ (Красноярск)	ЕНИСЕЙ (Красноярск)	ЕНИСЕЙ (Красноярск)	ЕНИСЕЙ (Красноярск)	ЕНИСЕЙ (Красноярск)
1989	1990	1991	1992	1993	1994	1995	1996	1997	1998
									
ЕНИСЕЙ (Красноярск)	ДИНАМО (Алма-Ата)	ЗОРКИЙ (Красногорск)	ЗОРКИЙ (Красногорск)	ЗОРКИЙ (Красногорск)	СКА-ЗЕНИТ (Екатеринбург)	СИБСЕЛЬМАШ (Новосибирск)	ВОДНИК (Архангельск)	ВОДНИК (Архангельск)	ВОДНИК (Архангельск)
1999	2000	2001	2002	2003	2004	2005	2006	2007	2008
									
ВОДНИК (Архангельск)	ВОДНИК (Архангельск)	ЕНИСЕЙ (Красноярск)	ВОДНИК (Архангельск)	ВОДНИК (Архангельск)	ВОДНИК (Архангельск)	ВОДНИК (Архангельск)	ДИНАМО (Москва)	ДИНАМО (Москва)	ДИНАМО (Москва)
2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018
									
ДИНАМО (Москва)	ДИНАМО (Москва)	ДИНАМО (Казань)	ДИНАМО (Москва)	ДИНАМО (Москва)	ЕНИСЕЙ (Красноярск)	ЕНИСЕЙ (Красноярск)	ЕНИСЕЙ (Красноярск)	СКА-НЕФТЯНИК (Хабаровск)	СКА-НЕФТЯНИК (Хабаровск)
2019	2020	2021	2022	2023					
	 								
СКА-НЕФТЯНИК (Хабаровск)	СКА-НЕФТЯНИК (Хабаровск) ДИНАМО (Москва)	ЕНИСЕЙ (Красноярск)	ДИНАМО (Москва)	ЧЕМПИОН					



## «Кузбасс» Кемерово

Знакомство хабаровских болельщиков с командой из Кемерово состоялось почти 64 года назад – 13 декабря 1959-го, когда кемеровчане (в то время еще выступавшие под названием «Шахтер») впервые приехали в Хабаровск. Впрочем, к тому моменту история встреч самих команд уже была достаточно внушительная, насчитывая не один десяток матчей, сыгранных соперниками в различных турнирах.

Если говорить об истории противостояния команд Хабаровска и Кемерово, то ее стоит делить на два совершенно противоположных по своему качеству периода – советский и российский. В бытность СССР превосходство хабаровских армейцев над соперниками было просто подавляющим. В то время как дальневосточники прочно входили в пул ведущих команд страны, сибиряки являлись скромными середняками. О том, насколько велика была разница в классе названных команд, говорит уже тот факт, что за многолетнюю историю выступления соперников в чемпионатах СССР «Кузбасс» только дважды (в 1957 и 1973 году) смог опередить хабаровчан в турнирной таблице.

Хоккейные корни в «Кузбассе» были глубокие и крепкие, но игроков с квалификацией, необходимой, чтобы претендовать на высокие места, было явно недостаточно. Как следствие, за весь советский период кемеровчане только дважды финишировали в первой пятёрке команд.

Расклад сил кардинально изменился в российский период. Уже к концу 90-х годов прошлого

столетия кемеровчане прочно обосновались в числе фаворитов отечественного хоккея и методично начали штурмовать призовой пьедестал.

Первый успех к команде пришел в сезоне 2000/01 годов, когда «Кузбасс» завоевал бронзовые медали. Причем (ирония судьбы) выиграл их в противостоянии с хабаровчанами! В тот же сезон команда выиграла и свой первый Кубок страны.

Здесь надо сказать, что к тому времени чаша весов в противостоянии соперников резко качнулась в сторону сибиряков. Если раньше две подряд победы «Кузбасса» над армейцами расценивались как сенсация, то с началом истории чемпионатов России



20/03/2022. «Кузбасс» и «СКА-Нефтяник» в схватке за «бронзу» чемпионата страны

подобные результаты стали нормой. Теперь уже для хабаровчан каждая победа над кемеровчанами являлась едва ли не событием. Что важно, «Кузбасс», как и раньше, продолжал опираться на собственных воспитанников. Другое дело, что качество материала стало значительно выше. Плюс работа тренерского штаба и поддержка региональных властей.

Между тем «бронза» 2001 года стала лишь отправной точкой в призовой симфонии «Кузбасса». В последующие девять лет кемеровчане ни разу не покидали пьедестал чемпионата, добавив в коллекцию еще пять бронзовых и четыре серебряных комплекта, а также две победы в Кубке России!

Аппетит, как известно, приходит во время еды. Первые «бронзовые» успехи «Кузбасса» заметно вскружили голову клубному руководству. В Кемерово жаждали уже не просто наград, но чемпионского титула. С этой целью вектор развития клуба серьезно поменял свое направление в сторону пополнения состава команды приезжими игроками, каковыми в своем большинстве стали воспитанники красноярской школы хоккея с мячом. Однако чемпионский титул «Кузбассу» так и не покорился. Кемеровчане трижды кряду играли в финале, но всякий раз были вынуждены капитулировать. В 2004 и 2005 годах перед «Водником», а в 2006 году – перед «Динамо». Еще одну попытку выиграть вожаденное «золото» «Кузбасс» предпринял в сезоне 2008/09 годов, когда чемпионат проводился по «гладкой» – двухступенчатой – формуле. Но на пути сибиряков вновь непреодолимым барьером встало столичное «Динамо».

Тот сезон, к слову, стал для кемеровчан «лебединой песней». Далее последовало отступление, которое длилось вплоть до прошлого года, когда «Кузбасс» после 12-летнего перерыва вновь оказался на призовом пьедестале.

Однако вернемся к противостоянию команд Хабаровска и Кемерово.

В начале 2000-х годов матчи соперников вошли в разряд наиболее знаковых.

И в Хабаровске, и в Кемерово стадионы заполнялись под завязку. В какой-то момент встречи команд даже получили статус «главной битвы Востока». Но все попытки хабаровчан превзойти сибиряков оказались тщетными. Поражение в матчах за «бронзу» 2001 года оказалось для «СКА-Нефтяника» не единственным. Еще одно поражение в аналогичной серии подстергло хабаровчан в 2003 году, и в том же году «СКА-Нефтяник» уступил «Кузбассу» в финале Кубка страны (1:5).

В последующем чаша весов в очных матчах соперников качалась из стороны в сторону. Но начиная с сезона 2012/13 годов преимущество полностью перешло к дальневосточникам: в 29 матчах «СКА-Нефтяник» проиграл только дважды. И переломить столь печальную для себя традицию «Кузбассу» удалось только в прошлом сезоне, по ходу которого кемеровчане смогли выиграть два из трех матчей, включая очередную схватку за бронзовые медали (7:3). Но сегодня соперники вышли на новый уровень. Впервые в истории противостояния на кону чемпионский титул!

### Хабаровск – Кемерово: личные счета

МАТЧИ	И	В	Н	П	Р/М
В Хабаровске	70	56	6	8	394:197
В Кемерово	74	25	13	36	230:297
Нейтральные поля	2	1	0	1	6:3
Чемпионаты СССР	64	42	7	15	287:167
Чемпионаты России	82	40	12	30	343:330
Всего	146	82	19	45	630:497

Самая крупная победа – 14:1 (сезон-2015/16 – дома).

Самые крупные поражения – 1:11 (сезон-2009/10 – дома), 3:13 (сезон-2021/22 – в гостях).

Самая крупная победа в гостях – 7:2 (сезон-1989/90).

Самый результативный матч – 15:4 (19 мячей – 1979).

Соотношение крупных побед – 15:9.

## СОСТАВ КОМАНДЫ



Год основания: 1948.

Титулы: обладатель Кубка России 2001, 2003 и 2007 гг.  
Серебряный призер чемпионатов России 2004, 2005, 2006, 2009 гг.;  
бронзовый призер чемпионатов 1973, 2001, 2002, 2003, 2007, 2008, 2010, 2022 гг.;  
финалист чемпионатов 2004, 2005 и 2006 гг.

В элитном дивизионе (Высшая Лига, Суперлига) чемпионата страны выступает с 1956 года (кроме 1986).

Самая крупная победа – 18:0 («Старт», Нижний Новгород – 2006 год).

Самые крупные поражения – 5:21 («Динамо», Москва – 2010 год), 3:19 («Енисей», Красноярск – 1983 год).

Лучший бомбардир команды – Вадим Стасенко (580 мячей).

Рекордсмен клуба за сезон – Павел Рязанцев (62 мяча, сезон-2011/12).

Больше всех игр в чемпионатах страны за команду провел Сергей Тарасов – 538 матчей.

№	ИГРОК	ДАТА РОЖДЕНИЯ	РОСТ	ВЕС	ГРАЖДАНСТВО
<b>ВРАТАРИ</b>					
44	Воронков Евгений	27.05.1994	184	79	Россия
55	Блинков Максим	25.05.1994	178	85	Россия
95	Катаев Артём	07.06.1998	185	85	Россия

№	ИГРОК	ДАТА РОЖДЕНИЯ	РОСТ	ВЕС	ГРАЖДАНСТВО
<b>ЗАЩИТНИКИ</b>					
4	Чижов Алексей	19.01.1982	186	79	Россия
13	Васильев Вадим	11.08.1993	183	85	Россия
16	Яковлев Григорий	14.04.2001	184	82	Россия
26	Пушкин Александр	24.06.2002	185	68	Россия
27	Яковлев Данил	21.01.1999	182	71	Россия
28	Борисенко Денис	28.04.1987	185	86	Россия

№	ИГРОК	ДАТА РОЖДЕНИЯ	РОСТ	ВЕС	ГРАЖДАНСТВО
<b>ПОЛУЗАЩИТНИКИ</b>					
6	Янссон Симон	14.01.1991	190	85	Швеция
7	Жаукенов Василий	23.12.1988	174	70	Россия/Казахстан
8	Релях Артём	01.03.2000	187	80	Россия
10	Чернов Вадим	26.11.1994	178	75	Россия
18	Шульга Владислав	09.11.2001	167	69	Россия
19	Ростовцев Глеб	03.07.2001	197	78	Россия
20	Бердников Егор	21.02.2002	178	78	Россия
21	Бондин Илья	10.03.2000	188	92	Россия
36	Азаров Артём	22.06.2000	178	76	Россия
77	Тремаскин Руслан	11.04.1991	177	78	Россия
91	Егорычев Александр	08.09.1991	188	86	Россия
92	Макаров Дмитрий	26.11.1992	180	77	Россия
99	Баздырев Александр	01.05.1997	182	77	Россия

№	ИГРОК	ДАТА РОЖДЕНИЯ	РОСТ	ВЕС	ГРАЖДАНСТВО
<b>НАПАДАЮЩИЕ</b>					
14	Ничков Алексей	26.02.1992	187	84	Россия
15	Девятых Кирилл	04.12.2001	186	75	Россия
45	Михальченко Владимир	10.05.2003	190	78	Россия
98	Коняев Илья	07.03.2001	180	74	Россия
<b>Главный тренер</b>		Щетинин Дмитрий Анатольевич			
<b>Тренер</b>		Сабириянов Вадим Маулянович			
<b>Тренер</b>		Тимошенко Александр Александрович			



Год основания: 1947.

Чемпион России 2017, 2018, 2019, 2020 гг.

Серебряный призер чемпионатов СССР 1964, 1970, 1982, 1986 и 1989 гг.

Бронзовый призер чемпионатов СССР/России 1955, 1965, 1968, 1969, 1972, 1979, 1981, 1984, 1985, 1988, 2005, 2016, 2021 гг.

Обладатель Кубка СССР/России 1988, 2002, 2004, 2014, 2016, 2017, 2018, 2022 гг.;

Суперкубка России сезонов 2014/15, 2016/17, 2018/19, 2019/20, 2022/23 гг.

Победитель международного турнира на приз СК «Олимпийский» 1986 г.

Обладатель Кубка Федерации хоккея с мячом СССР 1989 г.

## СОСТАВ КОМАНДЫ

№	ИГРОК	ДАТА РОЖДЕНИЯ	РОСТ	ВЕС	ГРАЖДАНСТВО
<b>ВРАТАРИ</b>					
1	Каменев Виктор	03.05.1994	181	86	Россия
20	Сокольников Матвей	29.09.2003	193	78	Россия
40	Шишкин Лев	09.09.1998	188	78	Россия

№	ИГРОК	ДАТА РОЖДЕНИЯ	РОСТ	ВЕС	ГРАЖДАНСТВО
<b>ЗАЩИТНИКИ</b>					
6	Ивкин Валерий	06.10.1997	187	84	Россия
18	Власюк Владимир	02.04.1996	189	90	Россия
22	Рязанов Максим	22.06.1989	184	90	Россия
25	Грановский Василий	16.08.1985	186	90	Россия
87	Рябухин Владислав	15.12.2000	185	80	Россия

№	ИГРОК	ДАТА РОЖДЕНИЯ	РОСТ	ВЕС	ГРАЖДАНСТВО
<b>ПОЛУЗАЩИТНИКИ</b>					
15	Джусоев Алан	07.04.1992	189	90	Россия
19	Толстихин Олег	27.11.1987	178	78	Россия
21	Шардаков Юрий	14.03.1990	183	85	Россия
27	Сидоров Дмитрий	27.06.1991	188	85	Россия
70	Готов Андрей	16.08.2001	180	75	Россия
71	Василенко Максим	13.09.1992	182	85	Россия
77	Аникин Дмитрий	27.09.2000	180	80	Россия
94	Торгонский Алексей	20.04.1999	180	94	Россия
97	Чупин Семён	11.12.1997	180	81	Россия
99	Мяаття Туомас	17.04.1996	178	68	Финляндия

№	ИГРОК	ДАТА РОЖДЕНИЯ	РОСТ	ВЕС	ГРАЖДАНСТВО
<b>НАПАДАЮЩИЕ</b>					
10	Пономарёв Павел	26.04.2005	180	60	Россия
11	Каланчин Владимир	17.02.1997	186	82	Россия
12	Дарковский Роман	04.07.2001	177	63	Россия
44	Иванов Никита	09.05.1996	171	78	Россия
<b>Главный тренер</b>		Пашкин Михаил Андреевич			
<b>Тренер</b>		Фёдоров Артур Николаевич			
<b>Тренер-врач</b>		Гришин Иван Андреевич			

# ВСЕ ФИНАЛЬНЫЕ МАТЧИ ЧЕМПИОНАТОВ РОССИИ

ГОД	ДАТА МАТЧА	МЕСТО	ЧЕМПИОН	ФИНАЛИСТ	РЕЗУЛЬТАТ
1994	9 марта	Новосибирск	СКА (Екатеринбург)	Сибсельмаш (Новосибирск)	5:6
1994	12 марта	Екатеринбург	СКА (Екатеринбург)	Сибсельмаш (Новосибирск)	5:2
1994	13 марта	Екатеринбург	СКА (Екатеринбург)	Сибсельмаш (Новосибирск)	2:0
1995	8 марта	Новосибирск	Сибсельмаш (Новосибирск)	Старт (Нижний Новгород)	5:1
1995	11 марта	Новосибирск	Сибсельмаш (Новосибирск)	Старт (Нижний Новгород)	5:4
1996	8 марта	Новосибирск	Водник (Архангельск)	Сибсельмаш (Новосибирск)	4:6
1996	11 марта	Архангельск	Водник (Архангельск)	Сибсельмаш (Новосибирск)	5:3
1996	12 марта	Архангельск	Водник (Архангельск)	Сибсельмаш (Новосибирск)	5:3
1997	8 марта	Новосибирск	Водник (Архангельск)	Сибсельмаш (Новосибирск)	2:8
1997	11 марта	Архангельск	Водник (Архангельск)	Сибсельмаш (Новосибирск)	5:4
1997	12 марта	Архангельск	Водник (Архангельск)	Сибсельмаш (Новосибирск)	9:2
1998	8 марта	Архангельск	Водник (Архангельск)	Сибскана (Иркутск)	6:0
1998	11 марта	Иркутск	Водник (Архангельск)	Сибскана (Иркутск)	3:3
1999	8 марта	Красноярск	Водник (Архангельск)	Енисей (Красноярск)	3:5
1999	11 марта	Архангельск	Водник (Архангельск)	Енисей (Красноярск)	3:1
2000	8 марта	Красноярск	Водник (Архангельск)	Енисей (Красноярск)	0:1
2000	11 марта	Архангельск	Водник (Архангельск)	Енисей (Красноярск)	4:1
2001	1 марта	Красноярск	Енисей (Красноярск)	Водник (Архангельск)	2:1
2001	4 марта	Архангельск	Енисей (Красноярск)	Водник (Архангельск)	2:3
2002	8 марта	Архангельск	Водник (Архангельск)	Старт (Нижний Новгород)	6:6
2002	10 марта	Архангельск	Водник (Архангельск)	Старт (Нижний Новгород)	6:4
2003	2 марта	Красноярск	Водник (Архангельск)	Енисей (Красноярск)	1:2
2003	5 марта	Архангельск	Водник (Архангельск)	Енисей (Красноярск)	8:5
2004	11 марта	Архангельск	Водник (Архангельск)	Кузбасс (Кемерово)	7:2
2004	14 марта	Кемерово	Водник (Архангельск)	Кузбасс (Кемерово)	3:4
2005	10 марта	Кемерово	Водник (Архангельск)	Кузбасс (Кемерово)	5:3
2005	13 марта	Архангельск	Водник (Архангельск)	Кузбасс (Кемерово)	11:1
2006	15 марта	Кемерово	Динамо (Москва)	Кузбасс (Кемерово)	8:4
2006	19 марта	Москва	Динамо (Москва)	Кузбасс (Кемерово)	8:6
2010	28 марта	Красногорск	Динамо (Москва)	Зоркий (Красногорск)	9:5
2010	30 марта	Москва	Динамо (Москва)	Зоркий (Красногорск)	12:5
2011	25 марта	Москва	Динамо-Казань (Казань)	Динамо (Москва)	7:11
2011	28 марта	Казань	Динамо-Казань (Казань)	Динамо (Москва)	8:4
2011	29 марта	Казань	Динамо-Казань (Казань)	Динамо (Москва)	4:2
2012	25 марта	Архангельск	Динамо (Москва)	Динамо-Казань (Казань)	7:5
2013	24 марта	Киров	Динамо (Москва)	Зоркий (Красногорск)	3:2
2014	30 марта	Москва	Енисей (Красноярск)	Динамо (Москва)	6:5 ОТ
2015	21 марта	Хабаровск	Енисей (Красноярск)	Динамо (Москва)	5:2
2016	26 марта	Иркутск	Енисей (Красноярск)	Байкал-Энергия (Иркутск)	5:1
2017	26 марта	Хабаровск	СКА-Нефтяник (Хабаровск)	Байкал-Энергия (Иркутск)	6:2
2018	25 марта	Хабаровск	СКА-Нефтяник (Хабаровск)	Енисей (Красноярск)	8:1
2019	23 марта	Хабаровск	СКА-Нефтяник (Хабаровск)	Динамо (Москва)	5:3
2019	24 марта	Хабаровск	СКА-Нефтяник (Хабаровск)	Динамо (Москва)	9:3
2019	27 марта	Москва	СКА-Нефтяник (Хабаровск)	Динамо (Москва)	5:0
2021	21 марта	Красноярск	Енисей (Красноярск)	Динамо (Москва)	4:2
2022	27 марта	Сыктывкар	Динамо (Москва)	Водник (Архангельск)	5:2